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Португал је у оквиру борбе против дужничке кризе пооштрио мере штедње и
предузећима најавио додатне порезе. Фирме који зарађују више од десет милиона евра
од наредне године плаћаће додатни порез од пет одсто.

  

Португал је још раније увео додатни порез у износу од 2,5 одсто предузећима која
годишње зараде више од два милиона долара. „Увођење додатног пореза предузећима
која зараде више од десет милиона евра неопходан је корак како би се окончала ноћна
мора свих Португалаца“, изјавио је премијер Педро Пасос Коељо. Премијер је још у
четвртак (13.10.) најавио да ће плате запослених у јавним службама бити смањене.
Европска комисија саопштила је да је сигурна да је влада у Лисабону одлучна подузети
неопходне мере.

  

Премијер Португала додао је да ће државним службеницима и пензионерима који су
радили у јавној служби, а који имају месечну пензију већу од 1.000 евра, у наредне две
године бити укинута тзв. 13. и 14. рата пензије. Представљајући нацрт буџета за 2012.
годину, португалски премијер је рекао да ће радно време запосленим у приватном
сектору бити продужено за пола сата.

  

Опозиција, црква и скоро сви медији критиковали су планове владе. „У Португалу ће
бити проливено много крви“, рекао је бискуп Мануел Мартинс. Високотиражни лист
„Цорреио да Манха“ објавио је текст насловљен са „Пасос сиромаши средњи сталеж“.
Савез синдиката ЦГТП најавио је да ће од 20. до 27. октобра интезивирати своје акције
које је назвао „Седмица борбе“. Лева странка наводи да је „грађанима објављен рат“.
Социјалдемократски оријентисана Социјалистичка странка (ПС) саопштила је да
подржава напоре на санацији буџета, али не таквим мерама.

  

Већина мера које влада планира да уведе не важе само за 2012. него и за наредне две
године. Парламент би крајем новембра требало да усвоји нацрт буџета. Његово
усвајање је више него сигурно, пошто влада има већину у парламенту.
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Када су Европска унија и Међународни монетарни фонд одлучили да са 78 милијарди
помогну Португалу, влада у Лисабону обећала је да ће дефицит у буџету смањити са 9,8
на 5,9 процената укупног бруто друштвеног производа. Циљ је да 2012. он износи 4,5
одсто. „Португал је на правом путу да савлада дужничку кризу“, наводи се у круговима
владе у Берлину.

  

(Дојче веле)
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